
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 747
van GWENNY DE VROE
datum: 1 augustus 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Berengeur in varkensvlees  -  Aangepaste voeders

Mogelijke berengeur in varkensvlees is de belangrijkste reden voor biggencastratie. Al 
lang wordt gezocht naar (betaalbare) alternatieven om deze ingreep te voorkomen. In 
dat verband pakte het veevoederbedrijf Dumoulin in 2017 uit met een gepatenteerd 
voedingsconcept dat toelaat te vermijden dat biggen gecastreerd moeten worden. Uit 
zintuiglijke tests in samenwerking met het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek 
(ILVO) bij twee groepen ongecastreerde beren tijdens de laatste drie weken voor het 
slachten, waarbij één groep aangepast voeder kreeg, bleek dat 8% berengeur werd 
waargenomen bij de controlegroep terwijl er 0% berengeur waargenomen werd bij de 
testgroep. De chemische analyses bevestigden die geur- en smaaktesten. Het voer kreeg 
de naam TAINTSTOP en werd tijdens de landbouwbeurs Agriflanders voor het eerst 
voorgesteld. Aan dit aangepaste voeder kleefde wel een bijkomend prijskaartje.

1. In welke mate wordt dit aangepaste voeder gebruikt in de varkenshouderij?

2. Hoe verhoudt dit gebruik van aangepast voeder in Vlaanderen zich tot het gebruik 
ervan in onze buurlanden en Denemarken?

3. Werd er onderzocht welke financiële impact het gebruik van dit voedsel heeft op de 
productiekosten per (mannelijk) varken?

4. Hoe verhouden de meerkosten van deze voeding zich tot andere ingrepen om 
berengeur te voorkomen, bv. via chirurgische biggencastratie?

5. Zijn er inmiddels in ons land of elders nog gelijkaardige voedingsproducten op de 
markt gekomen die berengeur voorkomen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (747), Jo Brouns (840)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 747 van 1 augustus 2022
van GWENNY DE VROE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


